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日常生活圏域ニーズ調査・在宅介護実態調査結果の概要 

① 世帯状況、調査対象者の状況について 

 

・現在の暮らしの状況を経済的にみてどう感じているかについては、「ふつう」と回答した人の割

合が58.6％と最も高くなっている。次いで「やや苦しい」が26.0％、「大変苦しい」が6.6％

と続いている。 

・家族構成別にみると、「１人暮らし」は他の家族構成に比べて「大変苦しい」「やや苦しい」と回

答した人の割合が高い傾向にあることがわかる。 

・在宅介護実態調査の回答者の年齢を介護度別にみると、『要介護３・４・５』の重・中度では約８

割が75歳以上の後期高齢者となっている。 

・どういったものから情報を得ているかについては、「テレビ」と回答した人の割合が90.6％と最

も高くなっている。次いで「新聞」が68.5％、「市の広報誌」が43.9％、「インターネット」が

30.6％と続いている。 

 

■ニーズ調査 現在の暮らしの状況を経済的にみてどう感じていますか。（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

令和５年８月４日 令和５年度 

資料５－３ 
第１回 高齢者福祉専門分科会 

6.6

7.1

6.3

7.6

6.0

7.0

6.9

5.5

8.2

4.1

10.5

9.7

7.1

26.0

26.5

25.7

23.7

30.7

24.4

28.3

21.2

32.5

25.0

26.3

22.7

23.6

58.6

59.3

57.9

61.1

56.7

57.4

57.8

60.3

50.6

61.9

52.6

60.8

59.3

5.7

5.2

6.3

5.7

4.7

7.0

4.0

8.9

6.6

5.9

5.3

4.5

5.7

1.1

1.3

1.0

0.5

0.7

1.6

1.7

1.4

0.0

1.4

5.3

1.1

0.7

2.1

0.6

2.9

1.4

1.3

2.7

1.2

2.7

2.1

1.6

0.0

1.1

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(計:1120人)

男性(計:464人)

女性(計:622人)

65～69歳(計:211人)

70～74歳(計:300人)

75～79歳(計:258人)

80～84歳(計:173人)

85歳以上(計:146人)

1人暮らし(計:243人)

高齢夫婦(計:507人)

夫婦(計:38人)

子との2世帯(計:176人)

その他(計:140人)

性
別

年
齢

家
族
構
成

大変苦しい やや苦しい ふつう ややゆとりがある 大変ゆとりがある 無回答
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■在宅介護実態調査 回答者の年齢（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ニーズ調査 どういったものから情報を得ていますか。（複数回答） 

 

 

  

90.6 

68.5 

43.9 

30.6 

6.4 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

テレビ

新聞

市の広報誌

インターネット

その他

無回答

計：1,120人

合計 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答

577            17.3 23.6 33.3 1.0

要支援１ 20              10.0 45.0 35.0 0.0

要支援２ 22              13.6 36.4 18.2 0.0

要介護１ 201            18.9 27.9 32.8 0.5

要介護２ 123            16.3 21.1 30.9 0.0

要介護３ 92              14.1 16.3 37.0 1.1

要介護４ 62              16.1 25.8 40.3 0.0

要介護５ 35              25.7 11.4 28.6 0.0

要

介

護

度

全体

合計 65歳未満 65～69歳 70～74歳 75～79歳

577            1.0 4.7 7.8 11.3

要支援１ 20              0.0 0.0 5.0 5.0

要支援２ 22              4.5 9.1 4.5 13.6

要介護１ 201            1.0 4.0 5.0 10.0

要介護２ 123            0.0 5.7 7.3 18.7

要介護３ 92              2.2 6.5 13.0 9.8

要介護４ 62              1.6 1.6 8.1 6.5

要介護５ 35              0.0 2.9 17.1 14.3

全体

要

介

護

度
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② 主な介護者の状況について 

・主な介護者の方は、勤め先からどのような支援があれば、仕事と介護の両立に効果があると思う

かについては、「介護休業・介護休暇等の制度の充実」と回答した人の割合が28.6％と最も高く

なっている。次いで「労働時間の柔軟な選択（フレックスタイム制など）」が 26.1％、「制度を

利用しやすい職場づくり」が25.5％と続いている。 

・要介護度別にみると、「介護休業・介護休暇等の制度の充実」と回答した人の割合が最も高かった

のは、要支援２で42.9％となっている。 

 

■在宅介護実態調査 主な介護者の方は、勤め先からどのような支援があれば、仕事と介護の両立に効果があると思いま

すか。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計

自営業・フ

リーランス

等のため、

勤め先はな

い

介護休業・

介護休暇等

の制度の充

実

制度を利用

しやすい職

場づくり

労働時間の

柔軟な選択

（フレック

スタイム制

など）

働く場所の

多様化（在

宅勤務・テ

レワークな

ど）

仕事と介護

の両立に関

する情報の

提供

161            8.1 28.6 25.5 26.1 5.6 9.9

要支援１ 3                0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

要支援２ 7                0.0 42.9 28.6 42.9 0.0 14.3

要介護１ 68              8.8 29.4 25.0 29.4 7.4 7.4

要介護２ 38              5.3 31.6 28.9 28.9 7.9 7.9

要介護３ 23              13.0 21.7 30.4 13.0 0.0 17.4

要介護４ 14              7.1 21.4 21.4 21.4 0.0 21.4

要介護５ 5                20.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0

全体

要

介

護

度

合計

介護に関す

る相談窓

口・相談担

当者の設置

介護をして

いる従業員

への経済的

な支援

その他 特にない

主な介護者

に確認しな

いと、わか

らない

無回答

161            7.5 22.4 0.6 24.8 1.9 10.6

要支援１ 3                0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3

要支援２ 7                28.6 28.6 0.0 28.6 0.0 0.0

要介護１ 68              10.3 17.6 0.0 22.1 2.9 8.8

要介護２ 38              5.3 31.6 0.0 28.9 0.0 10.5

要介護３ 23              0.0 17.4 4.3 30.4 0.0 4.3

要介護４ 14              0.0 21.4 0.0 14.3 7.1 21.4

要介護５ 5                0.0 40.0 0.0 20.0 0.0 20.0

要

介

護

度

全体
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③ 介護保険サービス等の利用について 

・令和４年10月の１か月の間に、（住宅改修、福祉用具貸与・購入以外の）介護保険サービスを利

用したかについては、要介護者の約７割が何らかのサービスを利用している。介護保険サービス

を利用していない理由については、「現状では、サービスを利用するほどの状態ではない」と回答

した人の割合が 32.4％と最も高くなっている。次いで、「家族が介護をするため必要ない」が

17.3％、「本人にサービス利用の希望がない」が 15.8％と続いている。 

・要介護度別にみると、「現状では、サービスを利用するほどの状態ではない」と回答した人の割合

が最も高かったのは、要支援２で66.7％となっている。 

 

■在宅介護実態調査 【介護保険サービスを利用していない方】 

介護保険サービスを利用していない理由は何ですか。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計

現状では、

サービスを

利用するほ

どの状態で

はない

本人にサー

ビス利用の

希望がない

家族が介護

をするため

必要ない

以前、利用

していた

サービスに

不満があっ

た

利用料を支

払うのが難

しい

139            32.4 15.8 17.3 2.9 5.0

要支援１ 8                62.5 12.5 25.0 0.0 0.0

要支援２ 3                66.7 66.7 33.3 0.0 0.0

要介護１ 48              37.5 16.7 18.8 2.1 2.1

要介護２ 24              33.3 25.0 37.5 12.5 16.7

要介護３ 20              30.0 5.0 10.0 0.0 5.0

要介護４ 16              0.0 6.3 0.0 0.0 0.0

要介護５ 10              0.0 20.0 10.0 0.0 0.0

全体

要

介

護

度

合計

利用したい

サービスが

利用できな

い、身近に

ない

住宅改修、

福祉用具貸

与・購入の

みを利用す

るため

サービスを

受けたいが

手続きや利

用方法が分

からない

その他 無回答

139            0.0 5.8 3.6 28.1 15.1

要支援１ 8                0.0 0.0 12.5 0.0 12.5

要支援２ 3                0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

要介護１ 48              0.0 2.1 6.3 27.1 10.4

要介護２ 24              0.0 20.8 0.0 16.7 12.5

要介護３ 20              0.0 5.0 0.0 30.0 30.0

要介護４ 16              0.0 6.3 6.3 62.5 18.8

要介護５ 10              0.0 0.0 0.0 50.0 20.0

要

介

護

度

全体
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④ 社会参加・地域活動の状況 

・外出する際の移動手段は何かについては、「自動車（自分で運転）」が 50.9％と最も高くなって

いる。次いで「徒歩」が47.9％、「路線バス」が34.7、「自動車（人に乗せてもらう）」が22.4％

と続いている。 

・会・グループに等にどのくらいの頻度で参加しているかについては、年に１度でも参加している

人が最も多いのは「町内会・自治会」で27.9％となっている。次いで「収入のある仕事」が21.3％、

「趣味関係のグループ」が20.1％、「スポーツ関係のグループやクラブ」が 16.8％と続いてい

る。 

 

■ニーズ調査 外出する際の移動手段は何ですか。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

50.9 

47.9 

34.7 

22.4 

13.4 

4.6 

3.3 

2.1 

1.3 

1.0 

1.0 

0.1 

0.3 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80%

自動車（自分で運転）

徒歩

路線バス

自動車（人に乗せてもらう）

タクシー

バイク

電車

自転車

病院や施設のバス

車いす

歩行器・シルバーカー

電動車いす（カート）

その他

無回答

計：1,120人
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■ニーズ調査 以下のような会・グループ等にどのくらいの頻度で参加していますか。（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.6

12.6

9.6

2.7

5.9

1.6

2.7

18.1

2.9

2.1

6.5

2.9

1.9

1.7

5.8

1.4

4.8

2.1

4.0

2.3

0.7

3.8

19.4

1.8

58.6

55.7

53.8

61.6

63.3

62.1

45.1

50.8

30.2

27.4

26.1

30.4

28.2

30.9

27.1

27.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①ボランティアのグループ

②スポーツ関係のグループやクラブ

③趣味関係のグループ

④学習・教養サークル

⑤いきいき百歳体操

⑥老人クラブ

⑦町内会・自治会

⑧収入のある仕事

週１回以上 月１～３回 年に数回 参加していない 無回答

計：1,120人
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⑤ 認知症支援について 

・一般高齢者及び要支援者では、「はい（認知症の症状がある）」が8.8％となっている。年齢別で

「はい（認知症の症状がある）」の割合を見ると、80～84歳が10.4％と最も高くなっている。 

・認知症に関する相談窓口を知っているかについては、「はい」が31.2％となっている。しってい

る相談窓口としては、「地域包括支援センター」が 73.9％と最も高く、次いで「医療機関」が

60.2％となっている。 

 

 

■ニーズ調査 認知症の症状がある又は家族に認知症の症状がある人がいますか。（単数回答） 

 

 

 

  
8.8

9.5

8.5

9.0

8.0

9.3

10.4

8.2

6.6

9.5

7.9

8.5

11.4

85.4

87.5

84.1

89.6

88.3

82.9

82.7

82.9

87.7

85.2

92.1

85.8

81.4

5.7

3.0

7.4

1.4

3.7

7.8

6.9

8.9

5.8

5.3

0.0

5.7

7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(計:1120人)

男性(計:464人)

女性(計:622人)

65～69歳(計:211人)

70～74歳(計:300人)

75～79歳(計:258人)

80～84歳(計:173人)

85歳以上(計:146人)

1人暮らし(計:243人)

高齢夫婦(計:507人)

夫婦(計:38人)

子との2世帯(計:176人)

その他(計:140人)

性
別

年
齢

家
族
構
成

はい いいえ 無回答
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■ニーズ調査 認知症に関する相談窓口を知っていますか。（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

31.2

30.2

32.3

35.1

30.7

27.1

35.3

31.5

32.1

32.3

34.2

26.7

31.4

63.9

66.4

61.9

64.0

66.0

67.1

56.6

61.6

64.6

62.9

65.8

67.0

61.4

4.9

3.4

5.8

0.9

3.3

5.8

8.1

6.8

3.3

4.7

0.0

6.3

7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(計:1120人)

男性(計:464人)

女性(計:622人)

65～69歳(計:211人)

70～74歳(計:300人)

75～79歳(計:258人)

80～84歳(計:173人)

85歳以上(計:146人)

1人暮らし(計:243人)

高齢夫婦(計:507人)

夫婦(計:38人)

子との2世帯(計:176人)

その他(計:140人)

性
別

年
齢

家
族
構
成

はい いいえ 無回答
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■ニーズ調査 【（２）で「１.はい」と答えた方のみ】それはどこですか。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

73.9 

60.2 

20.9 

4.0 

2.9 

1.1 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80%

地域包括支援センター

医療機関

市役所

薬局

認知症の人と家族の会

その他

無回答

計：349人
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⑥ 地域包括支援センターについて 

・地域包括支援センターがあることを知っているかについては、「はい」と回答した人の割合は

63.0％となっている。一方、「いいえ」と回答した人の割合は32.4％となっている。 

・地域包括支援センターの場所を知っているかについては、「はい」と回答した人の割合は 82.0％

となっている。一方、「いいえ」と回答した人の割合は17.1％となっている。 

・地域包括支援センターを利用してどうだったかについては、「満足」と回答した人の割合が63.5％

と最も高くなっている。次いで「大変満足」が18.3％、「やや不満」が9.6％と続いている。 

 

■ニーズ調査 高齢者の介護および権利擁護、介護予防などの相談窓口として「地域包括支援センター」があることを

ご存じですか。（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

63.0

56.9

68.8

62.1

62.0

57.0

69.4

75.3

64.2

65.7

55.3

58.5

60.7

32.4

39.7

26.2

36.0

34.3

37.2

26.0

19.2

32.1

30.6

42.1

34.7

34.3

4.6

3.4

5.0

1.9

3.7

5.8

4.6

5.5

3.7

3.7

2.6

6.8

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(計:1120人)

男性(計:464人)

女性(計:622人)

65～69歳(計:211人)

70～74歳(計:300人)

75～79歳(計:258人)

80～84歳(計:173人)

85歳以上(計:146人)

1人暮らし(計:243人)

高齢夫婦(計:507人)

夫婦(計:38人)

子との2世帯(計:176人)

その他(計:140人)

性
別

年
齢

家
族
構
成

はい いいえ 無回答
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■ニーズ調査【地域包括支援センターを知っている方】 

地域包括支援センターの場所をご存じですか。（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

82.0

83.3

80.6

81.7

77.4

82.3

84.2

85.5

82.7

82.0

76.2

80.6

84.7

17.1

16.3

18.2

18.3

22.0

17.7

13.3

12.7

14.7

17.7

23.8

19.4

15.3

0.8

0.4

1.2

0.0

0.5

0.0

2.5

1.8

2.6

0.3

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(計:706人)

男性(計:264人)

女性(計:428人)

65～69歳(計:131人)

70～74歳(計:186人)

75～79歳(計:147人)

80～84歳(計:120人)

85歳以上(計:110人)

1人暮らし(計:156人)

高齢夫婦(計:507人)

夫婦(計:21人)

子との2世帯(計:103人)

その他(計:85人)

性
別

年
齢

家
族
構
成

はい いいえ 無回答
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■ニーズ調査 【地域包括支援センターの利用経験がある方】 

地域包括支援センターを利用されていかがでしたか。（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

18.3

23.3

14.9

13.8

17.9

24.2

18.6

16.3

13.5

17.6

33.3

18.8

28.6

63.5

57.5

67.8

75.9

66.7

54.5

58.1

67.3

59.6

67.1

33.3

68.8

57.1

9.6

11.0

8.3

6.9

7.7

3.0

14.0

12.2

17.3

4.7

33.3

12.5

4.8

3.0

2.7

3.3

3.4

5.1

3.0

4.7

0.0

1.9

4.7

0.0

0.0

4.8

5.6

5.5

5.8

0.0

2.6

15.2

4.7

4.1

7.7

5.9

0.0

0.0

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(計:197人)

男性(計:73人)

女性(計:121人)

65～69歳(計:29人)

70～74歳(計:39人)

75～79歳(計:33人)

80～84歳(計:43人)

85歳以上(計:49人)

1人暮らし(計:52人)

高齢夫婦(計:85人)

夫婦(計:3人)

子との2世帯(計:32人)

その他(計:21人)

性
別

年
齢

家
族
構
成

大変満足 満足 やや不満 不満 無回答
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⑦ 介護者の今後の介護希望 

・介護者の今後の介護希望については、無回答を除くと「介護保険サービス（ホームヘルパーなど）

や福祉サービスを活用しながら在宅で介護したい」が最も高く、次いで「グループホームのよう

に小規模で家庭的な施設に入所させたい」や「特別養護老人ホームや老人保健施設などの大きな

施設に入所（院）させたい」が高くなっている。 

 

■在宅介護実態調査 今後、どのような介護をしたいですか。（単数回答） 
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⑧ 介護保険料とサービスのバランス 

・介護保険料についてどう思うかについては、「どちらともいえない」と回答した人の割合が41.2％

と最も高くなっている。次いで「介護保険料が多少高くなっても、受けることができるサービス

を充実した方がよい」が29.3％、「受けることができるサービスを多少抑えても、介護保険料は

上げない方がよい」が19.9％と続いている。 

・要介護度別にみると、「介護保険料が多少高くなっても、受けることができるサービスを充実し

た方がよい」と回答した人の割合が最も高かったのは、要支援２で 45.5％となっている。 

 

■在宅介護実態調査 介護保険にかかる費用は、高齢化が進み、介護を必要とする人が増え続けているため、今後高くな

ることが予測されます。あなたは介護保険料についてどう思いますか。（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.3 

35.0 

45.5 

28.9 

30.9 

27.2 

25.8 

28.6 

19.9 

25.0 

18.2 

22.4 

21.1 

19.6 

14.5 

11.4 

41.2 

35.0 

22.7 

39.3 

42.3 

41.3 

46.8 

51.4 

2.8 

5.0 

4.5 

2.5 

0.8 

3.3 

4.8 

5.7 

6.8 

0.0 

9.1 

7.0 

4.9 

8.7 

8.1 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（計：577人）

要支援１（計：20人）

要支援２（計：22人）

要介護１（計：201人）

要介護２（計：123人）

要介護３（計：92人）

要介護４（計：62人）

要介護５（計：35人）

要
介
護
度

介護保険料が多少高くなっても、受けることができるサービスを充実した方がよい

受けることができるサービスを多少抑えても、介護保険料は上げない方がよい

どちらともいえない

その他

無回答


